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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA ESTADO DE ALAGOAS 

 

3ª Sessão Ordinária Legislativa de 18 de fevereiro de 2022. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino 

Vice-Presidente: Elielson da Silva  

1º Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 18 (dezoito) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, na Sala de 

Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de Santana do 

Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior começa falando sobre a pandemia 

do Covid-19 dizendo que é percebido que a cada dia está perdendo força e atribui isso a 

vacinação. No entanto, faz um apelo para que as famílias não deixem de tomar os cuidados 

necessários para evitar a propagação da doença. Após, determina que seja feita a chamada dos 

edis. Depois de procedida à chamada, constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Ana 

Carolina Feitosa Lima (Drª Carol Magalhães), Elielson da Silva, Eudes Vieira da Paixão 

Júnior, Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), Josefa Eliana Silva Bezerra (Eliana Fofa), 

Manoel Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário Siqueira Silva (Mário do Laboratório), 

Moacir Júnior Alves Aquino (Júnior do Detran), Roberto Cezar Oliveira Silva d Zezito Teles 

de Carvalho Júnior (Nego de Zito). Na hora Regimental e verificado o quórum legal, o 

Presidente declara aberto os trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, 

autoriza a leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador 

Roberto Oliveira solicita dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, 

certifica e publica na forma regimental. Por não haver nenhuma matéria a ser apresentada e 

nenhum orador inscrito no pequeno expediente, o presidente concede a palavra aos 

vereadores no grande expediente. O vereador Eudes Vieira da Paixão Júnior, o primeiro a 

se pronunciar, informa que encaminhou um ofício a Equatorial (empresa distribuidora de 

energia elétrica) solicitando providências para sanar os problemas da baixa potência de 

energia no Povoado Areia Branca, principalmente na Rua Nilo Genuíno, e, diz esperar que o 

problema seja solucionado. Informa ainda, que reiterou um pedido que fez ano passado ao 

Dnit (Departamento Nacional de Infraestrutura), solicitando que seja feito um estudo de 
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tráfego entre as vias São Vicente e Lagoa do Junco para proporcionar melhorias no acesso. 

Agradece ao secretário municipal de agricultura pela realização do evento chamado “profetas 

alagoanos”, por acreditar que é um incentivo para os agricultores. Seguindo, usa a palavra o 

vereador Mário do Laboratório que também faz referência ao evento “profetas da chuva” 

dizendo que as perspectivas de chuvas para os agricultores são boas e parabeniza o secretário 

de agricultura pelo feito. Parabeniza todos que formas a Casa o Ferrageiro pelas 

comemorações de cem anos. Fala a respeito da problemática da falta d’água em dezoito 

municípios do sertão, incluindo Santana do Ipanema, dizendo que vândalos roubaram cabos 

de energia da estação elevatória em Pão de Açúcar e esse fato está resultando na falta do 

líquido. Em virtude disso, informa que ouviu uma entrevista de um agente da Casal 

(Companhia de Abastecimento e Saneamento de Alagoas), que dizia que há perspectiva que a 

partir da próxima semana o sistema de abastecimento d’água possa ser restabelecido em 50% 

(cinquenta por cento) da sua capacidade. Mesmo assim, faz um apelo para que o 

abastecimento seja regularizado o mais breve possível. Informa que o nome do saudoso 

prefeito Isnaldo Bulhões foi posto no Congresso Nacional e homenagem a sua memória e 

rende vários elogios a vida pública do mesmo dizendo que todas as homenagens a ele são 

merecidas. Revela que a ausência da vereadora Tanilla é pelo fato de ter sido diagnosticada 

com um tumor no cérebro, que esta semana realizou vários exames e logo irá passar por um 

procedimento cirúrgico. Roga a Deus que derrame bênçãos sobre ela para que a sua saúde seja 

restabelecida. Na sequência, usa a palavra o vereador Roberto Oliveira que fala sobre a falta 

d’água dizendo que a Casal já está tomando as providências para voltar a operar com 

cinquenta por cento da capacidade; diz que essa empresa (Casal) irá disponibilizar carros 

pipas para abastecer os órgãos públicos e pede a população economize água, dada a situação 

caótica que se encontra o abastecimento. Pede orações pelas vítimas da tragédia ocorrida em 

Petrópolis, no Rio de Janeiro e encerra. Continuando os pronunciamentos, usa a palavra o 

vereador Elielson da Silva que inicia parabenizando os empresários da, pelas comemorações 

de aniversário alusivas ao centenário da Casa O Ferrageiro. Elogia o empreendimento dizendo 

que gera emprego e muito contribui para o desenvolvimento do município. Parabeniza a 

prefeita Drª Christiane por afirmar que houve um grande crescimento empresarial em Santana 

do Ipanema, pois informa que foram abertas trezentas e onze novas empresas abertas no 

município, de acordo com o levantamento do CAGED (Cadastro Geral de Empregos e 
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Desempregos), como também pela entrega de vinte casas populares às famílias no loteamento 

Francisco Ferreira de Melo localizado na Maniçoba. Parabeniza também o secretário de 

agricultura, Jorge Santana, pelo evento “profetas das chuvas”. Faz um apelo à Casal para 

solucionar o problema da falta d’água, destacando que, no momento, está ocorrendo devido 

ao roubo dos cabos de energia, mas, antes esse problema já existia. Diz acreditar que a 

empresa deveria ter um plano B para quando ocorresse qualquer problema a população não 

ser penalizada como acontece frequentemente. Deixa claro que não responsabiliza os 

funcionários que executam os serviços, mas os diretores do mais alto grau da empresa. 

Apresenta indignação com a empresa privatizada Equatorial dizendo que está ocorrendo 

quedas de energia constantemente no condomínio Brisa da Serra, sítio Santo Antônio, 

Queimada do Rio e Areia Branca. Sobre isso ressalta: “Fiz um ofício no dia 20 de abril de 

2021, enviei esse ofício de nº 008/2021 à Equatorial Energia cobrando providências sobre este 

assunto; também tive uma reunião online com a senhora Cristiane Medeiros, responsável pelo 

setor de comunicação da Equatorial, e até hoje não obtive resposta. Nós continuamos tendo as 

quedas de energia, tendo prejuízos eletrônicos e essa empresa que se diz que veio para 

melhorar, veio para melhorar o consumo financeiro dela, porque a melhoria da população 

santanense e do povo alagoano não tem nenhuma”. Diz esperar receber resposta da 

Equatorial. Seguindo, usa a palavra a vereadora Drª Carol Magalhães que fala a respeito de 

uma audiência pública realizada no dia de ontem, na AABB de Santana do Ipanema, sobre os 

precatórios do Fundef (Fundo Nacional de Desenvolvimento do Ensino Fundamental); 

agradece aos professores e vereadores de toda região sertaneja que se fizeram presentes e 

informa que o pagamento desses precatórios já podem ser efetuados pelos prefeitos, e que, em 

Santana do Ipanema, no ano 2017, o valor que havia para esse fim no valor de R$ 

51.228.498,45 (cinquenta e um milhões, duzentos e vinte e oito mil, quatrocentos e noventa e 

oito reais e quarenta e cinco centavos). Diz que os professores esperam ansiosos pelo 

pagamento dos precatórios. A respeito da falta d’água diz esperar que a Casal tome as 

providências o mais rápido possível para regularizar o abastecimento. Apresenta solidariedade 

e oferece orações pela saúde da vereadora Tanilla, pelo fato da mesma se encontrar em 

tratamento. Na sequência, usa a palavra o vereador Zezito Teles que reafirma o discurso da 

vereadora Drª Carol Magalhães, dizendo que no dia de ontem o deputado federal Fernando 

Rodolfo esteve presente na audiência pública sobre os precatórios do Fundef, explicando que 
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esse é um dos deputados que está na luta para as prefeituras de todo o Brasil pagar os 

precatórios dos professores, e ele (vereador Zezito) diz estar engajado nessa luta. Parabeniza 

os professores e vereadores de Santana do Ipanema, bem como de outros municípios que se 

fizeram presentes no evento, principalmente a vereadora Drª Carol, por ter sido a 

organizadora. Diz que as prefeitura não pagam os referidos precatórios se não quiserem, 

porque existe o amparo legal. Apóia o discurso do vereador Elielson no que se referiu a 

empresa Casal e diz esperar que o problema da falta d’água seja resolvido o mais breve 

possível para que a população não fique desassistida. Continuando os discursos do grande 

expediente, usa a palavra o vereador Manoel Vanderley que começa falando a respeito da 

falta d’água dizendo já ser difícil os vereadores atender o pedido das pessoas de um caminhão 

pipa quando há água nas torneiras, imagine neste momento em que o sistema de distribuição 

da Casal está inoperante. Diz esperar que o problema logo seja resolvido porque os caminhões 

pipas estão indo abastecer em Pão de Açúcar ou no canal do sertão, locais esses em que há 

uma grande fila para conseguir um carro d’água. Faz um apelo a Casal para que a solução seja 

breve e pede que as pessoas das comunidades que tem cisternas para dividir a água com os 

vizinhos que não tem. O vereador Mário do Laboratório pede um aparte para dizer que 

recebe pedidos por água a toda hora e lamenta não poder atender, deixando claro que é pelo 

fato de não haver condições, dada a situação de inoperância do sistema da Casal como um 

todo em dezoito município do sertão, incluindo Santana do Ipanema. Diante disso, diz esperar 

que a diretoria da Casal, na capital, seja célere para que o sistema seja consertado. Conta que 

tem vizinho que teve um seu automóvel roubado, faz a descrição do veículo e faz um apelo 

para que encontrar dizer. O vereador Manoel Vandeley segue com a palavra lamentando não 

poder atender os pedidos do povo em relação ao abastecimento d’água, mas afirma que todos 

os vereadores estão fazendo o máximo possível que pode ser feito. Faz um apelo para que a 

Casal promova mais investimentos na empresa para quando ocorrer um episódio inesperado, 

como foi o roubo dos cabos de energia, a população não seja penalizada da forma que está 

com a falta d’água. Prosseguindo os discursos do grande expediente, usa a palavra a 

vereadora Josefa Eliana que começa rogando a Deus saúde para a vereadora Tanilla. Sobre a 

falta d’água também lamenta não ter condições, assim como os demais vereadores não tem, 

para atender a toda demanda e diz ser de responsabilidade da Casal prestar assistência à 

população no abastecimento d’água. Parabeniza a prefeita Drª Christiane e o secretário 
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municipal de agricultura pela realização do IV encontro denominado “profetas das chuvas” e 

diz que as experiências empíricas são favoráveis ao homem do campo. Parabeniza o poeta e 

repentista Paulo Nunes de Canidé de São Franscisco, bem como o também poeta e repentista 

Zé de Almeida pela participação do evento dos profetas das chuvas. Parabeniza dois 

estudantes da Escola Municipal Cleodon Teodósio (Alerrandro Bezerra e Maria Andriele) por 

informar que os dois foram classificados na seleção do Ifal (Instituto Federal de Alagoas). 

Parabeniza a Escola Divino Mestre, na pessoa da diretora e proprietária Maria Helena pelas 

comemorações dos trinta anos de existência da escola, como também o Senhor Bartolomeu 

Barros, proprietário da Casa O Ferrageiro, pelas comemorações ao centenário do 

empreendimento. Parabeniza a secretária municipal de saúde pela realização de um evento 

para apresentação dos indicadores de todas as unidades básicas de saúde, que revela ter sido 

indicadores bons, parabeniza as unidades que conquistaram os três primeiros lugares, sendo 

em terceiro lugar: UBS Baraúna; segundo lugar: UBS São José e primeiro lugar: UBS 

Floresta. Parabeniza todos os funcionários da área da saúde e encerra. Seguindo, o vereador e 

presidente Moacir Júnior usa a palavra na tribuna. Começa cobrando a Equatorial (empresa 

fornecedora de energia elétrica) providências para sanar o problema da falta de energia no 

Povoado Areia Branca por informar que todos os dias, praticamente, falta energia e além do 

risco das pessoas perderem os seus eletrodomésticos, há um risco ainda maior de alguém 

perder a vida com um choque elétrico (segundo o orador), pelo fato de relatar que os fios 

vivem tocando um nos outros. Em relação à Casal, diz saber que o problema foi o roubo de 

equipamentos, pede calma a população, mas faz uma reivindicação a empresa para que a 

resolução seja tomada o mais breve possível para que a população não fique desassistida. 

Acrescenta que a Casal, tem a obrigação de prestar assistência à população, por meio de 

carros pipas, enquanto o problema não for resolvido. Aproveita para falar sobre a construção 

da barragem do João Gomes dizendo que o saudoso prefeito Isnaldo Bulhões tinha uma 

preocupação com o povo em relação ao abastecimento d’água, por isso pensou num projeto 

“tão audacioso” como o da referida barragem – elogia. O vereador Mário do Laboratório 

pede a palavra para dizer que se recorda quando foi a Brasília, junto com o saudoso prefeito e 

outros colegas vereadores, quando o mesmo falava da importância da barragem do João 

Gomes para Santana do Ipanema e região. Rende vários elogios aos projetos desse político 

dizendo que ele tinha uma visão futurista e conseguiu fazer o melhor pelo município. Revela 
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que a previsão para conclusão da mencionada barragem é dia quinze de abril do corrente ano. 

O vereador Moacir Júnior segue com a palavra acrescentando as palavras do vereador 

Mário que o saudoso prefeito Isnaldo Bulhões também implementou vários projetos de 

construção de poços artesianos, porque tinha compromisso e responsabilidade com o povo e 

queria fazer o melhor. Parabeniza a atuação da família Bulhões por afirmar que Santana do 

Ipanema está “bem assistida”. Fala sobre um evento em que foi mostrado que os indicadores 

da área da saúde estão positivos e parabeniza todos os funcionários da área pela dedicação ao 

trabalho, em nome da secretária Sibele Arroxelas, sobretudo pelo trabalho realizado pela 

prefeita Christiane Bulhões, por lembrar que a mesma construiu, reformou e equipou os 

postos de saúde, inclusive com veículos em cada uma das unidades. Aproveita para dizer que 

Santana do Ipanema tem a maior frota de veículos próprios já vista na história do município. 

Sobre a área da educação fala que a gestora, com o compromisso que tem, mantém o salário 

dos profissionais em dia, oferece merenda de qualidade, faz manutenção no transporte escolar, 

adquiriu mais ônibus escolares e escolas foram reformadas para oferecer uma educação mais 

humanizada. Fala sobre a reforma de praças elogiando a prefeita por afirmar ser importante a 

reforma desses locais para proporcionar à população um local de convívio social de 

qualidade. Destaca ainda, que as praças foram reformadas com recursos próprios. Rende 

elogios ao deputado federal Isnaldo Bulhões ao informar que o mesmo vive em Brasília 

buscando recursos para aplicar em Santana do Ipanema visando o melhor para o município. 

Faz um apelo para que a Casal resolva o problema da falta d’água o mais breve possível e 

lembra que está em execução um projeto que em todas cem cento das ruas de Santana do 

Ipanema serão pavimentadas. Parabeniza a prefeita mais uma vez e encerra. Seguindo, usa a 

palavra o vereador Genildo Bezerra que inicia rogando a Deus que a vereadora Tanilla seja 

abençoada na cirurgia que irá ser submetida e logo retorne a sua vida dentro da normalidade.     

Diz que as obras no município não param, que o trabalho de calçamento das ruas que iniciou 

no governo Isnaldo Bulhões estão tendo continuidade com a prefeita Christiane e informa que 

há quatro frentes de serviços de calçamentos, por isso, diz que todos os dias tem ruas 

pavimentadas em Santana do Ipanema e que o compromisso da gestora é que, em seu 

mandato, a cidade seja cem por cento pavimentada. Diante disso, ressalta que as ruas que 

ainda não chegou o pavimento que vai chegar. O vereador Mário pede um aparte para 

reforçar o discurso do vereador Genildo dizendo que desde o início do governo do saudoso 
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prefeito Isnaldo Bulhões, Santana do Ipanema se tornou “um canteiro de obras” e cita ruas 

que já estão na programação para iniciar a pavimentação. Diz que o município está se 

desenvolvendo, que isso é mérito de uma prefeita que de fato tem “uma visão muito grande”, 

destacando que isso não seria possível se não houvesse o apoio “irrestrito” do deputado 

Isnaldo Bulhões. O vereador Genildo Bezerra segue com a palavra frisando que o vereador 

Mário citou duas ruas que as pessoas estão reivindicando a pavimentação: Rua Pedro Ferreira 

e uma rua da parte baixa do Clima, explicando que a primeira rua ainda não foi pavimentada 

porque precisou fazer um trabalho de drenagem e a outra tem urgência porque está 

intransitável, mas assegura que em breve as duas serão contempladas com o serviço. O 

vereador Roberto Oliveira também solicita um aparte para dizer que assim como todas as 

ruas serão agraciadas com calçamento, cem por cento das estradas serão contempladas com a 

recuperação. O vereador Mário volta a pedir um aparte para informar que recebeu um 

telefone que a frente de serviço de calçamento irá iniciar o trabalho, já na próxima semana, 

nas ruas da parte baixa do Clima Bom.  O vereador Genildo continua seu pronunciamento 

tranqüilizando a população santanense por dizer que se a rua em que mora ainda não foi 

contemplada com calçamento, aguarde porque cem por cento das ruas serão pavimentadas. 

Faz inúmeros elogios a família Bulhões dizendo que a defende porque “palavra dada é palavra 

cumprida”. Parabeniza o vereador Elielson dizendo que o mesmo foi muito feliz ao destacar 

em seu pronunciamento que trezentas e onze empresas surgiram em Santana do Ipanema. Para 

o orador, as pessoas vem investir no município porque sabe que a frente do poder executivo 

tem um grupo sólido, com o apoio do poder legislativo. Sobre a barragem do João Gomes, diz 

conhecer detalhadamente o projeto porque na elaboração estava secretário municipal de 

infraestrutura. Por isso, afirma ser uma obra que trazer muitos benefícios aos santanenses. 

Referindo-se a falta da d’água, diz que a responsabilidade de fazer o abastecimento por carros 

pipas é da Casal por ser a empresa, já que a cobrança pelos serviços é feita seja com água nas 

torneiras ou não. Cobra, veementemente, que o problema seja resolvido o mais breve possível. 

Diz que a prefeita irá ajudar a população com a distribuição de alguns caminhões d’água, 

assim como ele e os demais vereadores, mas repete que a empresa tem a obrigação de prestar 

a devida assistência. O vereador Elielson pede a palavra para aconselhar as pessoas que 

comprarem água para o consumo, enquanto estiver faltando água nas torneiras, a colecionar 

os recibos de pagamento para cobrar a Casal, por concordar com o discurso do vereador 
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Genildo Bezerra, em relação a esse assunto. O vereador Genildo Bezerra, por sua vez, apenas 

reforça o que já falou acima e encerra. Estando com a palavra o presidente Moacir Júnior 

diz que esta Casa irá fazer o possível para prestar assistência à população, mas, também 

afirma ser de responsabilidade da Casal arcar com a responsabilidade do abastecimento 

d’água. Por não haver mais oradores inscritos para usar a palavra, o presidente determina que 

seja feita a leitura das matérias do grande expediente. Constam apenas 02 (duas) moções, a 

saber: Moção nº 03/2022 da vereadora Josefa Eliana e Moção nº 04/2022 do vereador 

Roberto Oliveira, ambas com votos de pesar pelo falecimento do Sr. Mileno de Melo 

Carvalho. Após leitura, o presidente Moacir Júnior submete as moções a discussão e votação, 

sendo as duas aprovadas por unanimidade. Por não haver mais oradores inscritos e nem outros 

assuntos a tratar, o Presidente declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da Assunção 

Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, o 1º Secretário, o Vereador Roberto Cezar 

Oliveira Silva, autoriza o registro que após lida e achada conforme segue devidamente 

assinada.  

 


